

Comunicat de presă

privind lansarea noului sistem de tranzit computerizat NCTS - faza 5
în cadrul proiectului

”Servicii de dezvoltare software pentru implementarea NCTS-RO faza 5 și AES-RO”

24.05.2024

În prezent, Autoritatea Vamală Română în calitate de beneficiar final implementează în echipă comună cu specialiști din cadrul Ministerului Finanțelor și Centrului Național pentru Informații Financiare proiectul **”Servicii de dezvoltare software pentru pentru implementarea NCTS-RO faza 5 și AES-RO”** finanțat din fonduri europene în cadrul Investiției 4 - Implementarea vămii electronice a Reformei 2 - Modernizarea sistemului vamal și implementarea vămii electronice, parte a Componentei 8, asumată prin PNRR de Ministerul Finanțelor.

În anul 2022, la înființarea Autorității Vamale Române și preluarea proiectului de la Agenția Națională de Administrare Fiscală în baza anexei 5 la HG nr. 237/2022, activitatea de vămuire, schimbul de informații între operatorii economici și autoritățile vamale și schimburile între autoritățile vamale din statele membre efectuate pe cale electronică reprezentau 80 % din activitatea Autorității Vamale Române. Investițiile din cadrul acestei reforme au ca scop aducerea procentului la 100 % până la finalul anului 2025.

Numele beneficiarului: Ministerul Finanțelor

Obiectivul general al proiectului vizează implementarea aplicațiilor NCTS-RO faza 5 și AES-RO.

Valoarea totală a proiectului: 12.737.274,48 LEI

Durata de implementare a proiectului: 16.03.2022 - 16.02.2025

Codul proiectului: 2021_PAP_PNRR_R2_010

În data de 17 mai 2024, noul Sistem Computerizat de Tranzit NCTS5-RO a fost lansat cu succes, acesta devenind obligatoriu de utilizat pentru depunerea și procesarea declarațiilor vamale de tranzit în toate birourile vamale din România.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea GenerațieUE”

„Efortul continuu depus de angajații Autorității Vamale Române, împreună cu cei ai Centrului Național de Informații Financiare din cadrul Ministerului Finanțelor, pentru operaționalizarea noului sistem de tranzit a fost apreciat de reprezentanții Comisiei Europene, care au monitorizat permanent această activitate și care au evaluat România ca fiind țara cu cea mai mică rată a erorilor înregistrată la nivel european.”, a precizat domnul Marcel Simion Mutescu, președintele AVR.

Operaționalizarea noului sistem de tranzit este un nou pas în digitalizarea vămii române, după lansarea sistemului automat de export AES-RO în data de 15 martie 2024.

NCTS5-RO va permite o gestionare mai eficientă și mai sigură a tranzitului de mărfuri, asigurând o integrare mai bună cu rețelele vamale europene și internaționale, facilitând schimburile comerciale într-un mediu mai sigur și mai eficient și reducând timpii de așteptare la birourile vamale.

Noul sistem de tranzit oferă beneficii suplimentare față de sistemul anterior NCTS4 prin utilizarea semnăturii electronice calificate în fluxurile de vămuire, creând astfel un mediu exclusiv „paperless” (fără hârtie), eliminând birocrăția și reducând timpii de procesare a declarațiilor de tranzit, cât și prin autorizarea electronică a operatorilor economici pentru conectare la NCTS5-RO și AES-RO (Sistemul automat de export).

Totodată sistemul oferă în continuare facilitatea de depunere a declarațiilor vamale de tranzit prin system-to-system cu operatorii economici.

Alte avantaje oferite de NCTS5-RO sunt: procesare rapidă și precisă a declarațiilor de tranzit, îmbunătățirea trasabilității și securității mărfurilor și interfață user-friendly pentru utilizatori, fiind în conformitate deplină cu standardele Uniunii Europene.

Date de contact: Str. Alexandru Ivasiuc nr. 34-40, bloc 5, București, sector 6, cod poștal 060305
Tel: 021/315.58.58, e-mail: vama@customs.ro, www.customs.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea GenerațieUE”